# 

#### 故乡的树

成都市金牛区协同外语学校高一二班 岳昊扬

从村口望去,远处的田成了一 片海洋。在天与地之间永不停息地 翻涌着,从黄色变为绿色,又从绿色 变为黄色。在这一线天之间夹着大 大小小的房屋,在一座小土房前,有 一棵老树。

这棵老树是爷爷小时候种下 的。它陪伴着爷爷度过了意气风发 的年纪,又见证了我父亲的长大。

我小时候,这棵树给我留下了 很深的印象。在屋檐下总有一堆破 瓦片,爷爷说,这是树的枝丫长的时 候从屋檐上顶下来的,虽然修整了 很多次树枝,但总是控制不住它的 生长。我问,为什么不把它挪一下 位置。爷爷说,它在这里生了根,怎

么挪得走啊。

我在读小学时便搬到了镇子 上,父亲在那里买下了一块地,建了 新的房子。父亲虽然多次让爷爷搬 到镇上,但爷爷不肯,他说舍不得这 座房子,还有那棵树。

小镇子是留不住父亲的,我在 镇子上的小学读了四年后便又跟着 爸妈去了城里。城里果真比乡下繁 华多了,看得更高、更远。爷爷依旧 在乡下住着。有一次我回家,远远 地就看到了那棵树,它像以往一样, 静静地立在屋前,爷爷陪着它,像小 时候一样。看到我们回来,爷爷奶 奶给我们做了一大桌子菜,奶奶在 吃饭时不停唠叨,而爷爷在一旁笑

着,也不说话。

那天饭后,爷爷像往常那样坐 在树下,什么也不做,只是静静盯着 远方。我问爷爷为什么不去城里, 他叹了口气,感叹道,也不知这树怎 么移开,就怕这根把房子的墙角顶 坏了。他接着说,这树枝是越长越 宽了,根也越扎越深了。

小学毕业后的假期,我回到了 老家。我走到那棵树前,抬头望着 它的树冠,它在这里扎根已经有七 十余载,长成了大树,看到了天地间

它的根越扎越深,我的爷爷又 何尝不是。他固然舍不得儿女,但 他更舍不得这片土地。

成都市树德小学(和韵校区)六年级二班 于铠源

(-)

李伊恩快满十二岁了。

两天后就是他的生日。上课 时,李伊恩的思绪飞到了九霄云外, 默默打着如意算盘:生日时去哪里 开派对?是去唱KTV还是来一场激 情飞扬的篮球赛?邀请哪些人来参 加生日派对……

对了! 最重要的一件事是-买蛋糕。

放学时天已经黑了,只有几颗 零零碎碎的星星绽放着金色的光 辉,李伊恩有点儿在墨瓶子里走路 的感觉。

他来到了城里最好的一家蛋糕店。 "你好,我想订一个生日蛋糕。"李 伊恩凑到柜台前,对一名男服务员说。

"对不起,我们打烊了,明天再 来吧。"服务员头也不抬一下。

李伊恩想了想:"我不是今天订 了蛋糕今天就要收到,我是要两天 后才过生日。"

"打烊就是打烊,恕不接待。"男 服务员有点不耐烦了。

"凭什么!"李伊恩一巴掌拍在 柜台上,嚷道。

服务员不理他了,干完自己的 工作,就囫囵收拾好包袱,一边抱 怨,一边走出了蛋糕店。

其他店员目睹了一切,赶紧对 李伊恩说:"他就是这个性子,不要 生气,我们来帮你订蛋糕。'

 $(\underline{-})$ 

蛋糕店的男服务员气冲冲回到 家中,"砰"一声关上门。

家中只有他一个人。男服务员 点了一支烟,在阳台上抽着。

"本来干这行就不容易,还来了 个蛮不讲理的。"男服务员狠狠吸了

一口,他把烟头掐灭,从阳台上扔了下 去,掉在了楼下一户人家的阳台上。

下面住着的是一个年轻上班族, 这几天在赶一个重要文件,明天他要 和领导去谈一个房地产项目。这时 候,他用余光忽然扫见,楼上的一户 人家竟然把烟头往自己的阳台上扔。

"你有没有公德心!"上班族对 着楼上喊。上班族脸涨得通红,眉毛 横飞,气得像一个快爆炸的压力锅。

他一把抓起烟头,丢入垃圾桶, 继续赶文件。

前一天晚上受了气,又因为赶 文件睡得晚,上班族睡过了头。

突然他醒了,大叫一声:"完了!" 赶到公司时,老板坐在会议室 里,白了他一眼。合作方的房地产 主挑了挑眉,脖子上挂着的金项链 闪得他睁不开眼。

上班族打开公文包,一下子傻 眼了——自己竟然忘了把连夜赶的 文件带过来。

"我今天没带文件。"上班族硬 着头皮站了起来,"要不这个项目下 次再谈?"

老板差点没当场晕过去。

对方的房地产主冷笑一声,跨 出了会议室的大门:"免谈。"

老板再也忍不住,当场劈头盖 脸把上班族骂了一顿。

老板对一旁的助理说:"我早就 知道这家伙可能不靠谱,所以约了 另一个房地产主谈生意,不过他人 在外地,我要坐火车去找他。"

(四)

一段机器提示音之后,火车发

公司老板坐在单独的包间内,

正想着怎样在职工大会上狠狠批评 上班族……

一名女乘务员见他这样,赶紧 上前:"请问您有什么需要吗?"

老板不理会她。

"要不要我帮您开启包间降噪 功能?"她挂着满脸笑意问。

老板揉着太阳穴:"麻烦你走开!" 女乘务员不高兴了,用余光瞪 了老板一眼,走出了包间。

(五)

晚上七点,女乘务员下了班。 她打了一辆出租车,来到了城

里的五星级酒店里,参加一场老同

大家谈笑风生。只有女乘务员的 心情很郁闷,她还不忘火车上的事,在 心里嘟囔:"有钱就了不起啊……?

这时候,女乘务员的一名男同 学聊了起来:"我现在在城里的小学 里工作,做数学老师,年薪……"

刚好听见这句话的女乘务员跳 了起来:"钱多了不起呀!"

"这……"那男老师脸上写满问号。 女乘务员好像根本没听见他的 话,跨步走出了包间。

(六)

终于盼到了生日当天,李伊恩 心思不在课堂上,老师讲的东西他 一句也没听进去。

数学老师抽李伊恩回答问题, 他一道也答不上。

"请家长。"数学老师说。

李伊恩不知道数学老师为什么 会如此反常,他只是恨自己思绪不 该四处飘飞、不该到处云游。

其实他做梦也想不到,怒气缘于 蛋糕店的男服务员,他遭到蝴蝶效应 的怒气反弹了。 (指导老师 韩蕾)

## 那朵朝颜拨动我心弦

成都七中初中天环校区 张煜欣

曾有一花, 沁妍朝露间。她拨 动我铮铮心弦,挑出一曲高歌。

晚风拂鬓,夕阳映作满地斑驳, 影子在大地上流淌。一把火焰生在 枝头,以三角梅的名字点燃长街,与 晚霞争艳。其下的灌木丛中,闪出 一朵朝颜(牵牛花)。她敛去声息在 此处绽开,仿若不堪一捻的藤蔓靠 在灌木的枝叶上。虽说有几分风 韵,可她蜷起的淡紫色花瓣,一副命 不久矣的模样,倒与古人对她的薄 命之评更加相合。

那时我身体抱恙,又恰逢学业上

的失意。望着朝颜这副样子,我心中竟 生出同病相怜之意。我虚虚将朝颜拢 在手心,感受薄如蝉翼的花瓣散出微微 凉意。我脑中翻涌起情绪的黑色浪潮, 不由为朝颜勾勒一出香消玉殒的悲 剧。我不愿再看,加快脚步离去。

当晚的天空充斥着暴雨的冷 啸,漆黑的夜幕被搅得乱七八糟。 树枝疯狂摇摆,我甚至能听见它们 不堪重负的哀嚎。"咔,咔,啪……" 连大树也无法承受的狂暴天气,又 何况朝颜?我几乎能绘出画面:脆 弱的花瓣被雨打得皱成一团。一颗 颗硕大的雨珠砸下后,她便跌入泥 泞,再也没起来……第二天,太阳升 起,曦光映路。朝颜该是一地狼藉 了吧?我正想着,眼前却浸出一抹 紫色。风雨的足迹犹存,但不可否 认,朝颜顶着一副孱弱的身躯,在风 中微笑!"我在绽放!"她自豪地宣告 着胜利。紫罗裙虽娇,亦可匹敌凌 雨疾风。或许她终会随夏而离,但 只要季节轮回,她就会带着明媚娇 艳的笑容,年年岁岁开放。我头脑 里"铮-"的一声,满腔郁气散去…… 我伫立不久,笑着加快脚步离去。

#### 我爱春天

成都市金苹果龙南小学三年级三班 郑尧

"春有百花秋有 月,夏有凉风冬有雪", 每一个季节都有它独 特的美、独特的景致。 我最爱春天,因为它是 颜色的海洋,怎么关也 关不住那些美到极致 的颜色。

瞧! 河岸边的垂 柳抽出了新芽,千条万 条的柳条立刻变成嫩 嫩的绿枝,可爱极了! 它们为亲爱的柳树换 上了一头嫩绿的长发, 柳树一下子就变成了 一个长发公主,正在阳 光下梳理头发呢!河边 的迎春花已经早早地 盛开了,耀眼的黄色映 入眼帘,比鸡蛋黄还要 黄上好几分。它们就 像一条黄色的丝带,缠 绕在绿色的藤蔓上。

旁边的玉兰花像 三星堆的神树一样,上 面的玉兰花好似一个 个用白玉做成的小灯 盏,又像小女孩穿的白 色公主裙。花瓣摸起 来厚厚的,仿佛是一小 张牛皮纸。轻轻掰开 花瓣,一股浓郁的香气 扑鼻而来。最有意思 的是,它的花蕊犹如一 个红色的小菠萝。旁 边的蝴蝶飞来了,在玉 兰树旁翩翩起舞,忽 高、忽低,就连小蚂蚁 也在花瓣上滑滑梯 呢! 垂丝海棠也不甘 示弱,开得满树都是, 几乎看不到半片叶 子!远看,树就恍若一 串串粉色棉花糖。还 没开的小花骨朵,就像 一个个没成熟的小樱 桃一样,好看极了!盛 开的花朵招引来了许 多蜜蜂,上上下下把垂 丝海棠的花蜜采了个 遍,也舍不得走。

地上各种各样五 彩斑斓的小野花也盛开 了,如同我打翻的颜料 盘,又像银河中的繁星。

春天,是颜色的海 洋,百花让沉睡的生灵 复苏 …… 我爱春天。

## 爱就在我身边

成都市七中育才学校汇源校区 仲紫涵

一直以来,那个被 大人挂在嘴边的"爱" 字,时常困扰我。

爱是什么?尚且 不会说话的时候,身边 常伴的那个人是外 婆。外婆有一张沟壑 纵横的脸,却有一双细 腻温暖的大手。这双 手喂过我喝奶,也握过 粗糙的农具。我不知 道自己身上穿的衣服, 花费了外婆几个夜晚, 她总是笑着,把我紧紧 搂在怀中:"乖孙女,真 不想让你长大。"我那 时不知道她是谁,但心 中总觉得有她的地方, 才叫家。如果那时的 我是一艘毫无方向的 小船,外婆一定是最暖 的港湾。这,也许算得 上是爱?

稍大些,父母接我 回了城里。我身边的 那个人, 白天是妈妈, 晚上是爸爸。妈妈陪 着我坐在书店一角,静 静地待上一个下午。 橘色的阳光像一尾游 鱼,停在书页一角…… 妈妈给我的感受,是春 水,是春风,温和、柔 软,总是替我遮风挡 雨。刚搬回城的我,一 到晚上就害怕,爸爸妈 妈也无计可施。有天 晚上,我哭着醒来,想 下床,却发现爸爸躺在

我的床边。地板上多 凉,我的脚刚下地就缩 了回来。我伸出手,摸 到了爸爸的眼睛,然后 是鼻子、耳朵、嘴…… 那天晚上很冷,我紧紧 贴在爸爸身边,脑袋靠 在他起起伏伏的肚子 上。那一晚,我梦见自 己坐在船上,小船轻轻 摇晃着,我伸出手去, 捞到了满天星光…… 这,也许算得上是爱?

现在的我,对世界 有了更多的认识。我 身边的人越来越多,每 一个人都给了我不同 的感受,我渐渐学会了 感受爱,也尝试去爱别 人。我想,我可能知道 了吧?爱,是每个人心 里的小太阳。爱自己, 也爱别人。这个世界 之所以充满阳光,便是 因为爱。人的一生中 有太多太多的爱,也许 就在下一秒,你就与它 撞个满怀。

不要忘了带 睛去寻找爱。我相信, 这是世界上最容易的 事,它会成为你心底的 一缕光亮 ……